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A londoni in terparlam entáris 
konferenciáról.

Irta: SUTTNER BERTA bárónő.
— Második befejező közlemény. —

A konferencia végeztével lakoma volt 
a Westminster-palotában. Az apró asztalok 
mellett ezernyi ember szorongott A főasz- 
talnál ültek a delegátusok és a főméltósá­
gok, élükön a lord-kancellárral, aki felszó­
lalásában többek kööt ezeket mondta :

Nem elegendő, óhajtani a béKét. Mó­
dokat kell keresni, hogy meg is teremtsük. 
Egyike a módoknak a választott bíróság, 
a másik a fegyverkezés csökkentése. Ehhez 
csak annyit kiván még hozzátenni, hogy 
egy parányi példa többet ér hegyekre menő 
elveknél, és ő reméli, hogy a pcldaadást 
valamelyik állam nemsokára meg fogja 
kezdeni.

A lakomán Apponyi Albert gróf is 
felszólalt, s gyönyörű szavakban definiálta 
a hazafiságot.

A hazafiság fenséges ideálját -  mondá 
gyakorta szembeállítják a mi munkánk 

nemzetköziségével. Pedig a hazafiság csupa 
lángoló szeretet, hogyan férne hát össze a 
gyülölséggel ? A hazafiság csupa önfeláldo­
zás, hogyan tűrhetné meg hát mások föl­
áldozását? A sazafiság örök hűség a haza 
iránt, hogyan nyilvánulhatná hát meg ma­
gát a hazát romlásba döntő kiadásokban ?

A hazafiség a haza iránt teljesítendő misz 
szió, hogyan alacsonyulhatna hát le ez a 
misszió a birkózók hiv; tásálioz ?

A lakoma után a delegátusok Wind- 
sorba mentek, mint a Windsorból távollevő 
király vendégei. Másnap azonban a király 
az egyes nemzetek delegátus csoportjainak 
vezetőit fogadta a Buckingham palotában. 
Apponyi gróf és Brynn ezenkívül külön 
kihallgatást is nyertek.

Magam is sajnos, elkésve folya­
modtam ilyen külön kihallgatásért. E helyett 
lord Knollystól, a király magántitkárától, 
akihez kérelmet intéztem, olyan válasz leve­
let kaptam, amelyet legbecsesebb ereklyéim 
között fogok megőrizni mindenkor. A levél 
igy hangzik :

Kedves Suttncr báróné! Levelét a ki­
rály elé terjesztettem s ő megbízott, mond­
jam meg önnek, hogy nagyon szerencsésnek 
érezte volna magát, ha önt fogadhatta s 
önnel beszélgethetett volna. De jövő hét­
főn Londonból távoznia kell s addig min­
den perce le van foglalva.

Ö felsége mélyen sajnálja, hogy ily 
körülmények közt Ehetetlen Önt látnia, 
pedig igazán nagy örömére szolgált volna 
oly nővel találkoznia, aki ép oly rendíthe­
tetlen apostola a békének, mint ő.

Mély tisztelettel stb. 
KNOLLYS

A király, a király! . . .  Már szinte hal­
lom, mint vádolnak bizantinizmussal a de­

mokraták bennünket, engem, Apponyi grófot 
és az egész kongresszust azért, mert oly 
osztatlan örömmel fogadtuk az uralkodó 
elismerését. Elfelejtik, hogy a béketörekvé­
sekben az uralkodó oldalán állnak az angol 
munkások és szocalisták, valamennyien. 
Hiszen a béke müve oly nagy terjedelmű, 
hogy a munkában sikert várva — részt 
kell vennie királynak és pórnak egyaránt.

A windsori kirándulás napján volt még 
egy közös ebéd is, a melyet a külföldi 
sajtószövetség rendezett a delegátusok tisz­
teletére. Ebéd után Lady Mac Laren ven­
dégei voltunk, Éjfél után a kormányelnök 
is eljött ide. Ö ugyanis a walesi hercegnél 
volt ebéden s ott félig meddig megbékítette 
az orosz követet, aki az Éljen a duma! 
kifejezést nagyon zokon vette.

A következő napon volt az utolsó 
bankett a Cristall-palotában. Az asztalfőn 
ezúttal a király sógora Argyll hercege ült. 
Ö fensége beszédet is mondott, amely nagy 
tetszéssel találkozott mindaddig, a niig az 
egyik mondatából némi katonai iz érzett 
ki. Többek közt ezt mondá ugyanis: Az
Úristen nyitott kezet adott nekünk, hogy 
megvédjük a kereskedelmet. Erre hangos 
ellentmondások zúgtak végig a termen. 
Legékesebb bizonyítékául annak, hogy az 
angolok nem túlságosan loyálisak. Á fel­
zúdulás egyébként, nézetem szerint, nem 
egészen helyénvaló volt. Elvégre is nem 
kívánhatjuk, hogy a más dondolkodásuak 
egyszeriben megtérjenek kozzánk. A tova

Az ifjúság.
Az ifjúság nem több : egy pillanat 
És tovalebben . . . .
Csak addig fart, mig egyet fordulunk 
A bálteremben,
Egy C'ipkefoszlányt mig megcsókolunk 
Sóvár ajakkal,
A mig szivünkbe csendül cihalón 
Egy bánatos dal,
Mig egy elhullt virágnak illatát 
Szivjtik be kéjjel,
A mig szivünkből könnyeket fakaszt 
Egy nyári éjjel,
Csak addig, mig lelkűnkből egy sóhaj 
Száll önfeledten . . . .
Az ifjúság nem több: egy pillanat 
És tovalebben.

FEHÉR JENŐ.

A falumból.
Irta: ERDÉLYI LAJOS.

I. Alkotmány az éjszakában.

Korom sötét az éjszaka. Olykor-olykor, a 
nehéz c-i fátyolon át is átsztirödik a hold vi­
lágossága. De hirtelen a pápista végről nekizudul 
a haragvö szél és átrobog a házakon, Htjában 
huncut módra belekurjogat a fehérre meszelt 
kéményekbe és bolygatja éjszakai alvásukban a 
benlakókat.

Erre a duhaj támadásra valahogyan szaka­
dozni kezdenek a fekete felhőzetek és itt-ott 
látni lehet már a környéket is . . .

Az öreg Bajmóczi subájába húzza a fejét 
és baktat végig a szárazra fagyott kocsiuton.

Főképen a „szödörfás" boltja körül őrizi a 
közbiztonságot.

Ennek a részleges buzgalomnak pedig az a 
természetes oka van, hogy a boltos a rend fen- 
tartásáért reggelenkint egy-egy pohár pálinka­
félével jutalmazza Bajnóczi Vincét.

Az öreg már pitymailatkor csettint egyet- 
kettőt a jóféle, testet melengető díjazásra.

Mondom: ott ólálkodik a piacon. Közben 
pipára gyújtás okából odátámaszkodik az egyik 
kerítéshez, óvatosan kezeli a gyujtószerszámot, 
mert elég drága portéka az arra nézve, hogy a 
szegény ember ne igen dobálózzék vele. De mi­
kor vészes bakteri fegyvere a kerítéshez ötödik: 
bizony nagyot ugat a Korbács kutya ép a háta 
mögött, mire az öreg ijedtében elejti a drága 
gyufát. No iszen neki is ripakodik. Elkezdi szi­
dalmazni az éber állatot:

Te cudar dög, hogy a jó Isten pusztít­
son e l! És hogy valamelyes módon megboszulja 
magát, nagyot dönget alabárdjával a kerítésen és 
egyszeriben kitör rajta a politikai elégedetlenség:

— Nem is tudják a nagy urak, mit bsin.il- 
janak. Lönnék csak én a miniszter, majd meg­
mutatnám . . . .

Itt aztán morgásba vész a beszédje, mert 
nem tudja kikerekiteni maga előtt, hogy tulajdon- 
képen mit mutat. De különben is valami mozgó 
alakot lát a sötétes utón botorkálni. Elfogja az

érdeklődés. Neki indul. Mikor már csak egy 
lassuszönyi távolságra érnek egymáshoz, felismeri 
a subájában húzódó magyart, megszólal:

— Adj’ isten, jó estét Baracsi uram !
Baracsi kidörmögi a subából:

Fogadj isten !
Bajmóczi nem mintha kételkedne, de csak 

úgy szóváltás kedvéért fűzi a beszédet:
— Kend az, Baracsi uram ?
— Én volnék a z !
Az öreg faluvédő erre a legmélységesebb 

meggyőződés hangján mondá :
Azt hittem, hogy nem keed a z !

Lassan elhaladnak egymás mellett. Baracsi 
gazda föltekint az felhők közzé és bucsuzáskép- 
pen visszaszól :•

Nehéz az ég . . .
Bajmóczi kap a szón és visszakiáltja: 

Alighanem hó lössz!
Mivelhogy itt a beszéd érdekes fordulatot 

kezd venni, megáll a két öreg és ugy távolról 
okoskodik. Már egy-két sző után előtör az al­
kotmányos hajlam. Váltódik egyre-niásra a panasz, 
miközben a bakternek sikerül pipára gyújtania.

Hogy nem oka a nagyszabású szegénység­
nek senki más, csak a kormány, arról közösen 
megállapodnak. Mikor végre elköszönnek egy­
mástól. Bajmóczi megállapítja államférfim képes­
ségét, átkiáltja az öreg subásnak:

Lönnék csak én a miniszter, máj’ mög­
ül utatnám.

Es nagy haraggal töm egyet a pipáján s 
ugy ballag tovább . . .
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suhanó idő lassan, de biztosan megtenni 
a nia^a gyümölcseit.

Megesik persze az is. hogy a termé­
szetes fejlődés olykor hirtelen erősebb lö­
kést, váratlan lendületet kap. És én bizton 
hiszem és érzem, hogy az iménti konferencia 
ilyen hatalmas lökést, ilyen csodás lendü­
letet aeott a békemozgalomnak. A mit itt 
láttunk és halottunk, a lelkek mélyén táp­
lált meggyőződésből és rendületlen hitből 
fakadt. Már pedig ezek nyomán támad 
a te tt!

M agyarország  vezet.
Here a tuberkulózis ellen.

Irta: OSZESZLY M. VICTÖR.

Nagykanizsa, szept. 15.
A jelen század legnagyobb és egyben 

legrettenetesebb betegsége a tődővész Be­
bizonyított tény, hogy egymagában a tiidő- 
vesz a halandóságban felülmúlja az összes 
hasonló kaliberű kórokat, mert inig a kolera 
és pestis csak időlegesen, megszakítóssal 
szedi áldozatait, addig korunk e legdiva­
tosabb és legmodernebb betegsége állandóan 
és mindig teljes vehemenciával pusztít és 
tizedel sorainkban. Statisztikai adatok bizo­
nyítják, hogy Európa területén cvente nem 
kevesebb, mint egymillió ember-áldozatot 
kíván e kérlelhetetlen nyavalya s állandóan 
7 millió azok száma, akik magukban hord­
ják a tuberkulóz gyilkos bacillusait.

Hétmillió ember terjeszti, hinti és 
lépten-nyomon a csira-magvakat, be a csa­
ládba. egyesekbe, hogy mire egy uj év­
századra fordul a világ kereke: kétszer 
hétmillió sápadt, lenyűgözött lelek lassú 
haláltusája jelezze a sajnos még a 
maga teljes biztosságában gyógyíthatatlan 
kór rettenetes pusztításait.

II. Az irás.
Vasárnap délelőtt levél érkezik a község­

házára A jegyző valamelyes tagosítás irányában 
a várost járja. Ilycténképen Tahi János bíró uram 
kezében csomósodik a falu közigazgatása . . .

Mi seai természetesebb tehát, mint hogy a 
biró felrakja hivatásával járó ökuláréját és azon 
át vizsgálja a nagy pecsétes levelet. Katonáéktól 
érkezett német volt az Írása.

Lassan szállingóztak a belső emberek, ott 
van már Kernyés Abris, a vörös Molnár, Suta 
Jé. Gábor, a bognár, Gyimola Pétör. a kémény­
seprő, Muszka Tóth Ambrus.

A zsellér nép pedig az isten házába törekszik.
A belső emberek nagy fontoskodással szem­

ügyre veszik a levelet és a fejüket csóválják.
Suta Jó Gábor nevetősen körűi a bírót:
— No, biró uram, mit akarhat a „sógor"?
Tahi János kikerüli az egyenes válaszadást,

mert egy csekélyke elszólás tekintetébe kerül­
hetne. — hanem csak azi m ondja:

— Máj' elválik.
Ezt a feleletet aztán mindenki a maga ked­

vére értelmezheti . . .
Kernyés Abris azonban már ellenzékeskedik:
— Nem adunk semmit a némötnek.
A bir.. megdorgálja az eszes molnárt:

Nem kő bántani a néinötöt! Iszön, ha 
úgy vösszük, az is embör . . . .

És folyik a találgatás a levél tartalmáról.
Végre is elótolakszik a sebes beszédű Gyi­

mola Pétör. Még a feje bőre is mozog az izga­
lomtól, úgy hedarja :

— Tudora én mán, mit akar a némöt!
Lomha fejmozdulattal valamennyien a ké­

ményseprő felé fordulnak.
Gyimola pedig vérvöuös ábrázattal kivágja 

a véleményéi:
— Alighanem zabot akarnak, mer’ igön hö- 

gyös az irás . . . .

És a mi szerencsétlen országunk, me­
lyet évszázadokoa át hányt, vetett, rúgott 
a bal végzet, mely nem ismerte a szabad 
és független népek jólétét, a babér nyu­
godalmait, ez a szegény nemzet csaknem 
hogy vezet a tüdővészesek között. A piros­
pozsgás magyar nép nem grasszalhat már 
az iskola-irkák hatlapján sem, — sápadt, 
verteién, göthös nép vagyunk, akik rettene­
tesen hátramaradtunk ama knltur nemzetek 
mögött, amelyek erélyes eszközökkel ha 
nem is a kór teljes elfojtásával, de roha­
mos terjedésének meggátlásával már évti­
zedek, sőt századok óta sikerrel kísérle­
teznek.

Statisztikai adatokra kell ismét támasz­
kodnom. amikor megjegyzem, hogy a 
tuberkulóz elleni kii. delemben Franciaország, 
Németország, Angolország, Skandinávia és 
Belgium mögött nyomorultan elmaradtunk. 
A mi szép hazánkban minden egymillió 
lakos után 3-484 tüdővészcs emberhalál forr 
dúl elő évente, mig például Angolország 
csak 1358, Németország 2245. Franciaor­
szág pedig 3023 lelket vészit. Mig Magyar- 
ország ölbe tett karokkal nézte, mint szedi 
áldozatait a lassú és szánalmas halál, addig 
egyéb országok tetteikben, törvényhozásuk­
ban, gyakorlataikban módját ejtették a ro­
hamos terjedés eréiyes meggátlásának.

Magyarországon nem is olyan rég, 
csak egy idő óta ismerték fel a maga re- 
tenctességében a bajt. Csak néhány év, 
vagy évtized óta küzdünk kezdetleges esz­
közeinkkel ellene, amikor már körmünkre 
égett a dolog s kétszeres munkát szüksé­
gei az, amelyet más országok lakosai ma 
már az utcán, a kávéliázakban, a lakások­
ban nagy vigyázattal, lelkiismeretességgel 
és körültekintéssel könnyen kultiválnak.

Iskoláinkban például idegen fogalom 
a tuberkolózis terjedése és megakadályo­
zása elleni óvintézkedések mikénti megté­
tele, s hát hogyan is védekezhetne az ellen, 
aki jóformán azt sem tudja, mi fán terem 
a tuberkulóz és melyek a tápjai.

Meg kell ismertetni a népet az őt fe­
nyegető veszedelemmel, s ha megismerke­
dik vele, tudni fogja mindenki — a jövő 
nemzedékének egészsége érdekében — a 
kötelességeit.

HÍREK.
Kinevezés. A pénzügyminisztérium 

vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök 
Illés József pénzügyi számtisztet végleges 
minőségű pénzügyi számellenőrré nevezte 
ki a nyíregyházi pénzügyigazgatóság mellé 
rend el t számvevőséghez.

— A Körmend m uraszom bati 
vasu ta t Zalavármegye öO ezer koronával 
segélyezi. A segélyösszeget kölcsönből fe­
dezi ; a kölcsön felvételére vonatkozólag 
20-án tartott közgyűlésen határozott a tör­
vényhatósági bizottság s a kölcsön kötvényt 
jóváhagyta.

— Egy zalam egyei leány. Wald-
mann Nclli zalamegyei, haksai születésű 
leány ezelőtt tiz évvel vitorlázott át özvegy 
édesanyjával Amerikába. Akkor tiz éves 
volt. Apja meghalt és teljes szegénységben 
hagyta hátra feleségét és a kis Nellit. Mi­
dőn az özvegy elegendő pénzre tett szert, 
leányával átvitorlázott Amerikába. Itt a kis 
Nellit iskolába íratta. Két cv sem telt bele 
s a leány megtanulta a német s angol nyel­

vet. Elvégezte a gyorsíró tanfolyamot, egyik 
ottani ügyvédnél taláit alkalmazást, mint 
gyorsíró-kisasszony Akkor 11 éves volt. 
Az ügyvéd azonnal felfedezte a leány ké­
pességeit. Egy pár levelet fogalmaztatott 
vele s meglepte a leány kerrekt stílusa.

— Ön amerikai angol ? — kérdezte 
egy alkalommal.

- -  Nem, sir, én magyar vagyok!
Magyar ? És mióta van Ameri­

kában.
Négy év óta.

— S csak azóta tanult angolul ?
igen.

Egy pár nap múlva ismét megszólí­
totta az ügyvéd a leányt.

Önt be fogom Íratni, kisasszony, 
az egyetemre, önnek kiváló képességei van­
nak. A leány kipirult arccal állt főnöke 
előtt. Egy sz«’)t sem szólt. Azután tanulni 
kezdett s múlt hó 12-én diplomát nyert a 
new-yorki egyetemen. Az ügyvédek felava­
tása napján nagy ünnepélyességgel üdvö­
zölték, mint Amerika első női ügyvédjét. 
Azóta több nagy ügyet vezetett önállóan 
s különösen büntető perekben ért el nagy 
sikereket. Legutoljára egy Sentecci nevű 
olaszt védett, aki kedvesét meggyilkolta. 
A védőbeszéd után, a mely úgy tartalmi­
lag, mint formailag gyönyörű volt, maga a 
törvényszék elnöke üdvözölte a new-yorki 
ügyvédi kar legfiatalabb s legbájosabb tag­
ját. Most aztán karikagyűrű díszeleg Wald 
mami Nelly dr. hófehér ujján. Stvencman, 
a leány volt főnöke ugyanis most vezeti 
oltárhoz, azaz a közjegyzőhöz a fiatal ügy­
védnőt, akit élete párjául választott és ki­
vel nászúira hazajön Magyarországra Zala- 
megyébe.

— Sorozás. Még egy sorozás lesz 
az idén. Erre vonatkozólag Jekelfalussy hon­
védelmi miniszter f. hó 20-án rendeletet 
bocsátott ki. A rendelet szerint a sorozást 
országszerte október 10 ike és november 
30-ika között tartják meg s az ez idő alatt 
besorozottak tényleges szolgálatukat decem­
ber 30-án kezdik meg. A miniszter a ren­
deletben tudatja, hogy a három évi tény­
leges szolgálat kötelezettsége mellett és az 
állítás-köteles sor elérésé előtt való önkén­
tes belépés most ismét meg van engedve.

Szüret előtt. Közeledik a szüret, 
mely elé talán az ország egyetlen vidékén 
sem néz valami nagy reménységgel a gazda.
A földinivelésügyi miniszter most megis­
métli szokásos körrendeletét, melyben fel­
hívja a törvényhatóságok első tisztviselőit, 
hogy az érdekelteket bortörvény megfe­
lelő szakaszaira figyelmeztessék. A törvény 
szerint ugyanis szigorúan tilos a mustba 
vagy borba vizet keverni, úgyszintén szi­
gorúan tiltja a törvény a rendes bornak 
gyümölcsborral való összekeverését is. A 
törvény megszegőinek büntetése 2 hónapi 
elzárás és 600 korona pénzbüntetés lehet.
A körrendelet a múlt hétén érkezett le a 
vármegyéhez.

Ö röm  a  tanítóknak. Már sok­
szor kérelmezték az ország felekezeti és 
községi tanítói, hogy a vasutakon az állami 
tanítókéval egyenlő kedvezményes utazási 
jegyet kapjanak; de sikertelenül, pedig ép 
oly jogos a kedvezmény megadása, mint 
az állami tanítóknak, hisz egy nemzetet egy 
közös célt, a népnevelés nehéz, de ma­
gasztos munkáját végzik. Újabban azt a 
hirt közölték a lapok, hogy gróf Apponyi 
Albert vallás- és közoktatásügyi s Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszterek elha-
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lározták, hogy a/, ország összes tanítói 
részére a szünidő két hónapja tartamára, 
a MÁV. vonalaira szabadjegyet adnak, hogy 
j'_iv alkalmat nyújtsanak a tanítóknak isme­
reteik bővítésére. Szép és méltányos is, de 
csak akkor hiszik el a tanítók, ha a sok 
csalódás után valóra válik.

— Uj gazdasági előadó. A in kir. 
f. .Idmivelésügyi miniszter Sárközi Viktor 
zalamegyei lakost, a zalavármegyei gaz­
dasági egyesület titkárát Zalavármegye köz- 
igazgatási bizottságába közgazdasági elő­
adóvá nevezte ki.

A gépkezelők és kazánfűtők 
legközelebbi képesítő vizsgái Sopronban 
október hó 7-ik napján délelőtt 9 órakor 
a Sopron városi villanytelepen fognak meg­
tartatni. A vizsgálati kérvények kellően 
felszerelve a m. kir. kerületi iparfeliigyelő- 
séghez (Ujteleki-utca 10) beküldendők.

— Itt az ősz. Túl vagyunk már 
szeptember közepén; hivatalosan is bekö­
szöntött az ősz. Csípős szél szaladgál a 
táj felett s magával ragadja a sárguló le­
velet. Mindennap gyérül a lomb; észrevét­
len tűnik el egy-egy levél s a természet 
előkészül a téli pihenésre. — A múlt héten 
is zord idő uralkodott. Őszi eső esett, hi­
deg szél fújt. Két nap mosolygott az őszi 
napsugár; a vénasszonyok nyara hozott 
egy kis meleget. Nem sokáig tartott; újra 
beborult az ég, visszatért a lombot taroló, 
szomorú ősz.

— Deák Ferenc sógornő je  nyo­
m orban. Budapestről Írják, hogy Deák 
Ferenc egy sógornője, néhai Deák Gábor 
özvegye, szül. májai Kovács Róza nagy 
szegénységre jutott s a miniszterelnökhöz 
fordult azzal a kéréssel, hogy neveztesse 
ki a postához kezelőnőnek. Deák Gábor 
1901-ben halt meg s feleségére tetemes 
birtokot hagyott, amelyet azonban — állí­
tólag egy hamisított családi értesítő alapján 
— elpereltek tőle. A jómódhoz szokott 
agg nrnőnek tehát el kellett hagynia az 
ősi kúriát s nekiindulni a bizonytalan 
sorsnak.

— Rendelet a huilaszállitásró l. A
belügyminiszter a hullák kiásatása és szál­
lítása tárgyában a közegészségi tanács meg­
hallgatásával uj szabályrendeletet bacsátott 
ki, a melyben a célszerűséget tartva szem 
előtt, a többek közt elrendeli, hogy hullát 
szállítani csak hatósági cngedélylyel lehet. 
Ragadós betegségben elhaltak holtteste 
csak a haláltól számított egy év leteltével 
szállítható. Azonkívül több pontban sza­
bályozza a hulla kiásatását is. — A bel­
ügyminiszter erre vonatkozó rendelete 
tegnap érkezett le Zalavármegye törvény­
hatóságához.

10.000. Oktnber 2-ikán jelenik meg a 
Pesti Hirlap-nak alapítása óta a tízezredik száma.

a szám 28 esztendőt jelent, egy lap életében 
jelentős időhatárt, lijabb olvasó-nemzedéket. És 
a Pesti Hírlap régibb és újabb nemzedéknél 
~ty.ir.iiit népszerű maradt és ma hazánk legel- 
' 1 Itöbb, legolvasottabb, legkedveltebb napi- 

Mert radikálisan szabadelvű, szókimondó 
és független újság volt mindig; mert három év­
tizedül át mindig a legjelesebb irói és hirlapirói 
gárdát látta mánkatársai sorában s mert azonki- 
v|'l. hogy napról-napra a legnagyobb terjedelem­
én jelenik meg, más napilapokat fölülmúlva, az 
1 tőket különféle előnyökben is részesíti. A 
második tízezer szám első időszakára Eötvös 
Károly, Gárdonyi Géza, Tóth Béla és Bródy 
Sándor tollából ígér a szerkesztőség tárcákat és 
legényeket. Az 1 ‘>07. évre szóló Naptár, — mc- 
'yc't minden október 1-vel belépő uj előfizető is

megkap ingyen, karácsonyi ajándékul - több 
közhasznú (kertészeti, mezögazeasági, egészség- 
ügyi) rovattal bővítve és .">2 képes oldallal fog 
megjelenni: szépirodalmi része gazdag és válasz­
tékos les/. A Divat-Szalont Szahóné-Nogáll Janka 
jeles divatlapját, a Pesti Hírlap előfizetői féláron 
kapják. A Naptárt decemberben csak azok kap­
jak meg. akik legalább október 1-je óta az elő­
fizetők közé tartoznak. A Pesti Hírlap ára egy 
hóra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona s 
a Divat-Szalonnal együtt 9 korona. (A Pesti Hir 
lap kiadóh vatala: Budapest, V , Vábi-körét 78. 
Telefon-szám 26—40.)

A barom fi-betegségek cim alatt Parhay 
Géza ogy teljesen uj könyvet irt, mely ilyen ter­
jedelemben egyedül áll nemcsak a hazai, de a 
külföldi irodalomban is. A mű részletesen ismer­
teti a baromfiak, galambok, szobamadarak belső 
és külső, fertőző és nem fertőző betegségeit, 
ezek okozóit, tüneteit és gyógykezelését a tudo­
mány mai álláspontján. Ezen könyvvel a kezé­
ben a tenyésztő nincs többé a tapogatásokra és 
kísérletezésekre utalva, hanem rátalál a beteg 
igazi bajára, melyet meg is tud gyógzilani. Mon­
danunk sem kell talán, hogy ezen hézagpótló 
könyvre mennyire szüksége van minden baromfi­
tenyésztőnek. Ára .'5 korona. Megrendelhető az 
összeg elöleges beküldése mellett a Szárnyasaink 
cimü baromfi-tenyésztési lap kiadóhivatalában i 
Budapesten, Rottenbiller-utca 30. szám.

523 1906. szám.

Árverési hirdetmény.
Nova és vidéke takarékpénztár végrehajtató 

javára Ambrus Gábor és Höhn Béla végrehajtást 
szenvedettek a zalaegerszegi kir. törvényszk 48. 
1S06. sz. végrehajtást 8 az alsólendvai kir. járás­
bíróság 1906. V. 30 4. sz. kiküldetést rendelő 
végzése alapján 707 kor. — fitt. követelés s 
járulékai kielégítésére Lentiben

folyó évi október hó 8. napján 
d. e. 10 órakor 2 tehén, 1 szekér, 1 zongora, 
bútorok és egyéb ingóságok 1340 kor. bccsérlckben 
bírói árveres utján fognak eladatni következő álta­
lános árverési feltételek mellett: Hu a tárgy 
becsért--ke meg nem ígérteinek, az a kikiáltási 
áron alól is a legtöbbet ígérő által megvettuek jelenik 
ki, még akkor is. ha másárverolöáltal ígéret nem téte­
tett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fize­
tendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy 
a vevő birtokába adatik. Hu a legtöbbet igéröa vétel­
árt azonnal le nem fizetné a tárgy azonnal újabban 
arvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árve­
reznek a netaláni többlethez igénye nincs, ellen­
ben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és 
az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lcndván, 1906. évi szeptember hó 
20-ik napján.

Remény fy  Jenő, bir. végrehajtó.
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BALKANYI ERNŐ
könyvnyom dájában Alsólendván

Meghívók, Esketcsi és 
eljegyzési meghívók, 
Körlevetek. Névjegyek,

Levélpapírok és borí­
tékok, Gyászjelentések 
és különféle más egyéb

bX ö '

nyomtatványok a legszebb kivitelben, a legol­
csóbb árakban és a leggyorsabban elkészíttetnek.

Könyvkötészeti munkák felvétele 
= gyors és pontos elkészítése. =

arrja
S . 8 Í !

I I I  a legkitűnőbb mázoló-szer 
I  C L  l Y  I V  =  puha padló szám ára.

K e l l -  féle viasz kenőcs kem ény-padló számára.
K e l l -  féle fehér „Glasur" fénym áz 90 fillér. . .
K e l l -  féle arany fénym áz képkereteknek 90  fill.
K c i 1 - féle  szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Oraner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.
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Fr. Kaiser-féle
B regcnz v orarlberg i köhögés 

elleni cukorkák.
kaphat ' alulírott gyógy;

Ki ezen köhögés illeni . 1 . 'lkakat 
figyelembe nem veszi, vétke.il. saját 

egészsége ellen. Kaiser-féle 
„Mell-Caramella“ cukorkák 

fenyővel, orvosilag kipróbált és aján­
lott s/er a köhögés, hurut és gége- 
rekedtség ellen. 4512 drb kös/önöbizo- 
nyitványokkal igazolja ezen s/er hatba 

toságát ezen kitiinö gyógyhatású 
cukorkáknak csomagja 20 fillér.

I x n / i h u t o :  /•'(/» / ' \ ' . i lm " g ' -/»•/• 
t ti rubini Alsoli'iulvun.

Valódi

japán legyezők
nyers selyemből

kaphatók: BALKÁNVí ERNŐ papir- 
kereskedésélen Alsólendván.

A PESTI NAPLÓ
uj karácsonyi ajándéka.

A Pesti napló karácsonyi albumainak soro­
zata a magyar génins javakincseinek gyűjteménye. 
Valamennyi eseményszámba ment a magyar könyv­
piacon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb dísz­
munkák nem igen jelentei, meg. S a Pesti Napló 
az ó albumait ajándékul adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az lOOti. évi 
karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Papló 
díszmunkái hagyományainak, meg fog felelni ne­
kik abban is, hogy kiállítása fényével felül fogja 
múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kö- 
tetje kiilömb volt az előzőnél, pedig azok az 
előző kötetek is egytől-egyig remek diszmüvek 
voltak. A Pesti Napló idei ajándékkönyve a

Rákóczi Album

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók
a magyar irodalom főművei

k i l e n c z c d i k  s o r o z a t a

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc mim . n - i. !. k itel. Sajtéi alá rendezte es bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. 
Magyar népdalók. Sajtéi alá rendezte es bevezetéssel ellátta Endrödi Sándor.
Mikes Kelemen töröl: -rszági levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erődi Béla.
Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebb költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Badics Ferenc/.

A már előbb megjelent nyolez sorozatban a kővetkező müvek jelentek meg:
Arany János munkai. I. II !il. én IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes 
Arany László munkái. Sajti) alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor.
Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferenc/.
Balassa Bálint bár és Zrínyi Miklós gréif. Sajtéi alá renge/te és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. 
Csiky Gergely szil müvei. Sajtó alá rendezte es bevezetéssel ellátta Vadnni Károly.
Csokonai V. Mi!::.á munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánöczi József.
Cznc/'T Gergely kcitői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
Eötvös József báréi munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Géza. 
Garay János műnk i. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczi Zoltán.
Gyöngyösi István munkái. Sajt > alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badics Ferencz.
Gvadánvi József és Fazekas Mihály. Sajté, alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négycsy Lászlé. 
Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rákosi Jenő. 
Kazinczy Ferencz müveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.
Kemény Zsigm-md báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. 
Kisfaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. 
Kölesei Ferencz munkái. Sajtéi alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid.
Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó, alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kosuth Ferencz.
Kurucz költészet. Sajté, alá rendezte- és bevezetéssel ellátta. Erdélyi Pál.
Madách Imre munkái. Sajti) alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát.
Pázmány Péter munkáiból. Sajté, alá rendezte és bevezetéssel ellátta Fraknói Vilmos.
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy 

Albert.
Szigligeti Ede színmüvei. 1. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. 
Tompa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Léváy 

József.
Vajda János kisebb költeményei. Sajté, alá rendezte és bevezetéssel ellátta Enrődi Sándor. 
Vörösmarty Mihály munkái. I. II 111. IV. V. és VI. kötet. Sajtéi alá rendezte és bevezetéssel el­

látta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik 
meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészitéjőként megjelent 
Shakspere összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remek 
írók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

lesz. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusz­
trációk, kiváló mesterek alkotása dis/itik majd e 
müvet. S a mülapokon kívül a sokszorosító mii 
vészét egész, sor több színnyom ású képben 
fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz. 
a keret.

Ezt az uj páratlan diszil ajándékot meg­
kapja karácsonyra a Pesti Napi- állami-• elő­
fizetőin kívül

minden uj előfizető is,
aki mostani--I kezdve egy évre megszakítás nél­
kül a Pesti Napl.-ra előfizet, illetve aki karácso­
nyig legalább egy félévi dijat befizetett és egy 
további félévi előfizetésre magát kötelezi.

PESTI NAPLÓ kiadóhivatala 
Budapest, Andrássy-ut 72. 

Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., félévre 
14 kor., negyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor.

40 fill. mutatványszámot szívesen 
-----  küldünk. -7-----

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

• - $ 1

T U L IP Á N - "“• ( r  TULIPÁN levélpapírok

jelvények
ezüstből, aranyozva

kaphatók: BALKÁNYl ERNŐ

papirkereskedésrben
Alsólendván.

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papir- 

kereskedésében Alsólendván.

Hirdetések felvétetnek 

a kiadóhivatalban.
Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtojan Alsólendván.


